

# 郑州市领导到新郑市黄帝故里园区调研 有拓展有创新 进一步提高拜祖大典影响力

本报讯 3月24日上午,郑州市委副书记、市政协党组书记、市委政法委书记杜新军带队到新郑市黄帝故里园区进行调研,并召开拜祖大典筹备工作推进会。

在黄帝故里园区,杜新军一行先后来到寻根门、同心广场、拜祖广场、轩辕殿等工程施工现场,实地察看了建设进度和工程质量,详细了解大典流程、现场筹备、场地移交、导演组进场排练等事宜。

在随后召开的座谈会上,郑州组委办公室、宣传活动部、导演组、疫情防控部、境外拜祖部、新郑工作部等汇报了工作进展情况,与会人员围绕典礼现场、嘉宾邀请、网上拜祖、央视直播、疫情防控等关键环节,研究分析当前

工作中存在的困难和问题,提出相应的解决办法。

杜新军对壬寅年黄帝故里拜祖大典筹备工作给予肯定,他说,面对目前复杂的疫情防控形势,黄帝故里园区建设和大典各项筹备工作有序推进,成效明显,对有关工作人员的辛勤付出表示感谢。

杜新军提出,办好壬寅年黄帝故里拜祖大典是落实黄河国家战略、传承发展中华优秀传统文化的责任担当,更是铸牢中华民族共同体意识的重要举措。要明确工作遵循,做到内容不减、标准不降、防疫要严、效果要好;要找准工作重心,坚持线上方式举办,配以必要的线下拜祖活动,统筹做好对外宣传工作,在原有宣传渠道、宣传形式的基础上要有拓

展、有创新,进一步提高拜祖大典吸引力、影响力;要抓好关键环节,把疫情防控摆在重中之重位置,压实四方责任,做到主动防疫,各负其责,同时执行好人员、场所、环节三个全覆盖,实行闭环管理,提高应急能力,确保防疫工作万无一失;要根据新形势新要求,细化工作方案,确保各项任务有力、有序、有效落实到位;要加强协调配合,增强整体观念和协作精神,各部门之间相互支持、密切合作、形成合力,确保壬寅年黄帝故里拜祖大典取得圆满成功。

郑州市政协副主席王万鹏、一级巡视员吴晓君及新郑市领导马志峰、马宏伟、石玉、李志强、秦洪源、李峰、璩鹏辉等分别陪同调研和参加会议。记者 杨宜锦

## 省委第一督查组 到新郑督导疫情防控工作

本报讯 3月26日上午,省委第一督查组组长邵秀菊一行到新郑督导疫情防控工作。

在疫情防控指挥部,新郑市委书记马志峰汇报了全市疫情防控工作。今年以来,新郑市严格按照省委疫情常态化工作要求,下足常态化疫情防控的实功,抓平时、练内功、打基础,在指挥体系、外防输入、消除传播风险、应急处置、构建全面防控格局、抓实常态化防控等方面下功夫,做到认识到位、工作到位、责任到位,全市疫情防控工作有序有力有效。

通过实地暗访和听取汇报,督查组一行详细询问新郑核酸检测人数、隔离管控、学校管控等工作开展情况,并要求新郑市要把疫情防控工作作为当前头等大事,坚持问题导向,采取更严格、更深入、更有效的举措,形成联防联控、群防群控的工作局面;要运用好大数据排查,查细查实,进一步提高疫

情防控精准性、有效性,推动疫情防控工作更加科学化、精细化、智能化;要严格落实“外防输入”,在加大高速路口管控的同时,加大对国道、省道、市道等过往车辆管控力度,做好扫码、测温等各项工作;要筑牢社区群防群控防线,精准实施防控措施,落实网格化管理制度,严格执行“四查一戴”,加大外来人员管控力度,教育引导群众加强自我防护;要筑牢重点区域严密防线,加强学校等重点场所的日常监测,压实责任,落实落细常态化疫情防控措施和应急预案,牢牢守住疫情防控底线。

马志峰表示,新郑将对督查组提出的问题即知即改、立行立改,举一反三,认真落实网格化管理制度,织密织牢疫情防控网,从严从实抓好疫情防控各项工作,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

记者 杨宜锦

## 新郑市召开壬寅年黄帝故里拜祖大典 指挥部第二次全体会议 把新郑最美形象 展示给海内外炎黄子孙

本报讯 3月25日下午,新郑市召开壬寅年黄帝故里拜祖大典指挥部第二次全体会议。新郑市委书记马志峰强调,壬寅年拜祖大典已经到了攻坚冲刺阶段,时间紧、任务重,要在思想上更加重视、行动上更加积极、细节上更加严谨,全面做好大典各项筹备工作。

会议传达了上级对大典筹备工作的最新要求,对《新郑市壬寅年黄帝故里拜祖大典执行方案》进行说明。鉴于当前严峻复杂的疫情防控形势,壬寅年拜祖大典以“内容不减、标准不降,防疫要严、效果要好”为基本原则,举办形式调整为线上举办,线下只保留配合线上拜祖和央视直播的少

量人员。大典主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,将由现场简约而庄重的拜祖仪式与网上拜祖、电视直播、插播网上拜祖和境外拜祖、主持人和专家访谈等多项内容共同组成。

马志峰强调,要强化责任意识,进一步增强紧迫感和使命感。由于线上拜祖对现场的要求更高,调整变化带来的影响更多,必须全面做好对整个现场及周边环境的高标准打造,按时保质保量完成大典筹备工作,把新郑最美形象展示给海内外炎黄子孙。要拔高工作标准,紧盯重点任务加快抓落实。尽快完成园区收尾工作,高标准打造园区环境,进一

步拔高拜祖仪程标准,严格做好疫情防控并统筹兼顾其他工作,确保各环节紧密衔接、不留死角、不出纰漏。要加强统筹协调,确保各项工作部署落地见效。进一步强化指挥,加强与郑州市组委和央视导演组的对接沟通,及时调整工作安排,确保各项工作指挥顺畅、有条不紊;进一步强化落实,做到事事往前赶,事事提前做,确保各项筹备工作高效推进;进一步强化督查,通过以督查促落实、督查促进度、督查促成效,推动各项工作有力有序高质量开展,全力以赴把壬寅年黄帝故里拜祖大典办得更加成功、更加圆满、更加出彩。记者 杨宜锦

## 强化政治担当 落实四方责任 坚决守住新郑市疫情防控防线



本报讯 3月27日,在收听收看省委新冠肺炎疫情防控工作第十五次专题会议、郑州市委新冠肺炎疫情防控工作专题会议后,新郑市委书记马志峰立即主持召开续会,对新郑市疫情防控工作进行再分析、再安排,要求全市上下清醒认识当前形势,正视问题查漏补缺,强化政治担当,落实四方责任,集中资源力量,科学统筹调度,坚决守住新郑市疫情防控防线。

会上,郑州市疫情防控第一督查组组长梁晓冬对新郑市新冠肺炎疫情防控工作进行点评指导。马志峰提出,当前省内疫情频发,形势依然严峻复杂,全市上下要始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,进一步分析形势、明确任务,查漏补缺,压实四方

责任,从严从紧从细从实做好疫情防控工作。要层层落实责任、层层传导压力,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,严防责任悬空,牢牢把握疫情防控主动权;疫情防控指挥部要梳理突出问题,总结经验、检视不足、补齐短板,尤其是壬寅年黄帝故里拜祖大典临近,全市各单位更要时刻绷紧疫情防控这根弦,做最充分的准备、用最端正的工作态度,实现最佳防控效果。

新郑市委副书记、市长马宏伟指出,全市上下要进一步强化风险意识,坚持底线思维,紧盯工作中存在的问题,举一反三、强化整改、全面提升。要从严加强社会面管控,确保各项疫情防控措施落到实处。要加大疫苗接种力度,构筑全民免疫屏障。要通过筑牢“三道防线”,持续提升常态化疫情防控水平。记者 杨宜锦 文/图

## 用好“用脚步丈量工作法” 督促拜祖大典各项工作落地落实落细

本报讯 3月30日,新郑市委书记马志峰在检查拜祖路线及周边环境卫生综合整治提升、氛围营造情况时,要求相关单位提高思想认识,增强紧迫感和责任感,严格按照时间节点,用好“用脚步丈量工作法”,有力督促各项工作落地、落实、落细,取得实实在在的成效。

在检查螺祖路连通工程中,马志峰指出,相关部门要强化统筹协调,主动担当、密切协作,确保工程建设顺利推进。要倒排工

期,严把工程质量关,在加快推进工程建设进度的同时做好道路两侧景观提升工作。

马志峰强调,拜祖大典日益临近,全市各单位要全力以赴、精心组织,进一步提高标准,注重规格、时效,加大环境卫生整治力度,按照时间节点加快推进各项工作。标准质量上要再提高,加快推进工程建设类项目进度,高标准、高质量做好道路、绿化、美化提升等方面工作。氛围营造上要再出彩,从大处着眼、小处落

笔,从草坪围栏到广告修补,再到沿路景观打造,一定要注重整体效果、突出地域特色、彰显人文情怀。现场细节上要再精细,积极完善应急预案、做好安全保障,确保各项工作万无一失。责任上要再压实,属地部门要与交警、城管等部门相互配合,深入践行“用脚步丈量工作法”,有力有效推进各项工作落地、落实、落细,切实提升环境卫生整治工作效果,确保拜祖大典圆满成功。

记者 杨宜锦